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Kuratorium Oswiaty w Katowicach

KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI
Etap szkolny — 24 listopada 2008 r.

Przeczytaj uwaznie ponizszg instrukcje:

Test skfada sie z 13 zadan.

Przy numerze kazdego zadania zostata podana maksymalna liczba punktow mozliwych do zdobycia za
to zadanie.

Przeczytaj doktadnie tres¢ zadan, zwracajgc uwage na to, czy polecenie nakazuje podac jedynie wynik,
czy tez obliczy¢ szukang wielkos¢ (tzn. zapisac obliczenie) lub w inny sposéb uzasadni¢ odpowiedz.

W czesci | (zadania od 1 do 8) wpisz TAK lub NIE obok kazdej z trzech odpowiedzi.
Za kazdy poprawny wpis otrzymasz 1 punkt — w sumie za kazde z tych zadan mozesz otrzymac
maksymalnie 3 punkty.

Margines po prawej stronie kartki jest przeznaczony na brudnopis.
Na rozwigzanie wszystkich zadah masz 90 minut.
Aby zakwalifikowac sie do etapu rejonowego musisz zdoby¢ co najmniej 36 punktéw.

Autorzy zadan zyczg Ci powodzenia! ©



Czesé |

Zadanie1. (3 p.)

Przekatna kwadratu jest o 1 dluzsza od bok tego kwadratu.
Prawda jest, ze:

A. Bok tego kwadratu ma dlugosé¢ \/5

B. Bok tego kwadratu ma dtugosc V2 +1.

C. Przekatna tego kwadratu ma dtugosc¢

NG
V2 -1

Zadanie 2. (3 p.)
Jesli a i b sg liczbami catkowitymi i spetniony jest warunek
1 a

1
—<—<— ,toliczbyaib mo rzyjmowac wartosci:
101 5 100 Y 9aprayl

A. a=10ibh=1001,

B. a=-4ib=-500,

C. a=2ib=201.

Zadanie 3. (3 p.)

Dtugosé¢ jednego boku prostokata skrécono o 10%, a drugiego
wydtuzono o 10% i w ten sposob otrzymano kwadrat.
Boki prostokata mogty mie¢ dtugosci:

A.9m i10m,

B.18m i 22 m,

C.5mi 6lm.
9

Zadanie4. (3 p.)

W rombie o boku dtugosci a, kat rozwarty ma miare 5 razy wieksza niz
kat ostry. Woéwczas :

A. Pole rombu wynosi 2.

a

L
2

B. Kat ostry rombu ma miare 45°.

C. Kat rozwarty rombu ma miare 150°.




Zadanie 5. (3 p.)

Kat $rodkowy i kat wpisany sg oparte na tym samym tuku.
Suma miar jest réwna 180°. Prawda jest, ze:

A. Kat wpisany ma miare 60°.

B. Kat wpisany ma miare o 60° mniejsza od miary kata
srodkowego.

C. Kat srodkowy ma miare 120°.

Zadanie 6. (3 p.)

Pociag przejezdza przez most dtugosci 600 m. Od chwili gdy
lokomotywa wjezdza na most do momentu opuszczenia go przez
ostatni wagon uptywa 1 minuta. Pocigg mija przesto mostu

w ciggu 20 sekund. Prawda jest, ze:

A. Predkos¢ pociagu wynosi 15 m/sek.

B. Predkosé pociggu wynosi 10 m/sek.

C. Dtugosé¢ pociagu wynosi 300 m.

Zadanie 7. 3 p.)

Reszta z dzielenia liczby pierwszej przez 21 jest liczbag ztozona.
Resztg tg moze byc liczba:

A. 16,
B. 12,
C. 4.

Zadanie 8. (3 p.)

Srednia wieku jedenastu pitkarzy to 22 lata. Gdy jeden gracz otrzymat
czerwong kartke i zszedt z boiska to srednia wieku pozostatych
wyniosta 21 lat. Pitkarz, ktory opuscit boisko:

A. miat 23 lata,

B. miat 32 lata,

C. byt najmtodszym pitkarzem.




Czesé ll

Zadanie 9. (3p.)

Firma wywiercita 10 metrowg studnie. Za pierwszy metr odwiertu nalezy
zapfacic 145 zt, a pozostate 9 metrow kosztuje 1080 zt (firma za kazdy
nastepny metr odwiertu pobiera statg optate). lle nalezy zaptaci¢ za
studnie o gtebokosci 15 metréw?




Zadanie 10. (5p.)

Oblicz pole zacieniowanego obszaru, jezeli odcinek AB ma dtugosc 40.
Wszystkie okregi i potokregi sg styczne, a cata ponizsza figura ma
jedng os$ symetrii.




Zadanie 11. (5p.)

Pani Kowalska zatozyta lokaty w dwoch bankach. Pewng czes¢ ze
swoich 40 000 zt ztozyta w banku ,X” na 8% w stosunku rocznym,

a pozostatg kwote w banku ,Y” na 7% w stosunku rocznym. Po roku
pani Kowalska otrzymata 42 551,50 po potraceniu 19% podatku od
zysku z lokaty ( kazdy zysk z lokaty podlega opodatkowaniu podatkiem
dochodowym w wysokosci 19%) . lle pieniedzy pani Kowalska wptacita
do kazdego banku?




Zadanie 12. (4p.)

Rozstrzygnij, czy liczba 100" - 2008 jest podzielna przez 3,
jezeli n jest liczbg naturalng?
Odpowiedz uzasadnij.




Zadanie 13. (4p.)

Wewnatrz trojkata rownobocznego o boku 4\/5 wybrano dowolny
punkt A. Oblicz sume odlegtosci punktu A od bokdw tego trojkata.




